

Fenghua Academy

风华中文学校

P.O. Box 283, Lake
Zurich, 60047
(847) 867-2789
info@fenghuaschool.org
School Hours: 12:30 -
4:20 PM

SCHOOL BOARD

Principal:

Ron Li 李荣顺

Committee Members:

Jialing Yang 杨嘉陵

James Wang 王坚

Guangxue Wei 魏广学

Staff 人员

Editor-in-chief:

Nicholas Baginski
(肖伊申)

Editors:

Anthony Lin (林通)
Wilson Zhu
Michael Lee
Arden Chan

Highlights

- 通知, Page 1
- 姚明球衣的退役, Page 1
- 月亮和彗星, Page 1-2
- 中国的二胎新政策, Page 2
- 风华中文学校 2017 年的春节联欢会, Page 2

Notice 通知

03/05/2017 Class (有课)
03/12/2017 Class (有课)
03/19/2017 Class (有课, 期中考试)
03/26/2017 Class (有课)

姚明球衣的退役

By Anthony Lin

姚明是美国职业篮球联盟历史上第一个在首轮第一位被选中的外国球员；被选中的中国小巨人也成为联盟历史上最高而且是第二重的状元秀。加盟 NBA 之后，姚明逐渐历练成 NBA 最优秀的中锋之一，成为全球炙手可热的篮球巨星。

在北京时间 2 月 4 日，姚明的球衣编号在一个隆重的仪式正式被休斯顿火箭队退役了。姚明的加大 11 号球衣被高高悬在丰田篮球场的屋顶上，和别的火箭队蓝球英雄的球衣挂在一起。

在他的篮球事业之外，姚明还创建了一个慈善机构来帮助那些遭遇不幸的人。这个慈善机构的目的是让孩子可以上学以及保护野生动物，让更多的小孩学会篮球。姚明在美国职业篮球联赛所取得的成就，将两个国家更加紧密地联系到了一起，他是中国人的骄傲。

姚明始终不忘自己的使命：改善美国和中国儿童的生活，强调提供教育机会。在篮球场上和球场下，姚明将会被队员和粉丝记住。

月亮和彗星

By Wilson Zhu

今年的二月十号不仅有了满月，还有了月蚀和彗星，三个难得一起出现的。

在中文文化里，月亮有个很重要的角色。中国的大多数节日都是按照阴历来安排的：是这个原因春节和中秋节每年在不同的日子。阳历是我们现代用的日期，是按照地球的环绕。阴历呐，就按照月亮的消长。满月代表团结，中国人虽然不庆祝每一个满月，但是阴历的八月十五日那天是月亮最大的满月，也就是中国人的中秋节。

上个月的彗星 45P/Honda-Mrkos-Pajdusakova 没四分之二十一年绕日一次，上一次看到它的时候就是 2011 年。中国古代的彗星也很重要。皇帝就是天选领导，皇宫里的天文学家必须准确地预测慧心会什么时候出现才能表示出来皇帝真正是天帝选的领导。要是预测错了就可能有罚款。就这样，只有中国人才记录了从公元前三千年的每一次重要慧心过地球的发生。

中国古代的月蚀呐，不是好的消息。古代中国人以为月蚀发生的时候有龙在天上吃月亮。他们没有办法理解月蚀的过程，没有办法预测。发生的时候人们以为不好的事要发生了。

中国的二胎新政策

By Michael Lee

2016 年，中国有 1786 万人出生。出生率比上一年增长了 7.9%。造成这种差异的原因：一胎政策的结束。到 2015 年年底，中国做出了重大决定，宣布其臭名昭著的一胎化政策的结束，并为其公民实施新的二胎出生限制。与任何新政策一样，这个两个孩子的政策得到了支持和反对。随着许多年的低出生率，中国开始出现人口萎缩和照顾人口老龄化的问题。对许多人来说，增加分娩似乎是这两个问题的完美解决方案，因为它会增加劳动力，减少父母的工作量。此外，由于男性婴儿在传统上来自社会的重要性，就此发生了大的性别不平衡。由于一个孩子的限制，女婴已经被放弃了。增加儿童出生的限制会减少儿童遗弃，以及减少非法怀孕所造成的堕胎，还可以恢复中国的性别平衡。许多父母也认为允许生第二个孩子会改善第一个孩子的生活。一个孩子有时可能会非常孤独，第二个孩子可以作为完美的伙伴。另一方面，有很多人认为新的二胎政策是不必要的和有问题的。有第二个孩子会增加家庭经济负担，许多家庭不能接受。父母已经花费大量的钱在孩子的教育和课外活动，以保证在一个竞争激烈的国家里取得成功。虽然新政策已经出现了立即的影响，但是这种变化的规模和影响程度尚不能预见。只有时间才会告诉这种变化的真正结果。

风华中文学校 2017 年的春节联欢会

By Arden Chan

今年的春节是在 1 月 25 号，星期六。风华中文学校于 2 月 5 日下午举办了一年一度的春节联欢会。联欢会上的节目非常精彩，有各种各样的演出；张莉老师的唱歌班，叶莎老师的瑜伽班，吕浩老师和张南老师的舞蹈班，以及宋开飞师父的武术班，也都献上精彩的节目。中国驻芝加哥总领馆 余鹏副总领事也前来参加联欢会并给大家拜年。特别感谢老师们，表演的学生们，司仪 Claire Huang, Ruby Zhao, 和 Angela。感谢所有来跟风华中文学校庆祝新年。祝大家新年快乐，身体健康！

